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Musterfragen Staatskundetest  

 
Geografie, Geschichte, Sprachen 

Nennen Sie zwei Schweizer Kantone, die an Deutschland grenzen.  

 

……………………………………………… 

……………………………………………… 

 

Die vier Landessprachen sind in der Schweiz unterschiedlich stark vertreten. Verbinden Sie. 

 

Deutsch 20 % 

Italienisch 64 % 

Französisch  0,5 % 

Rätoromanisch 6,5 % 

 

Demokratie und Föderalismus 

Nennen Sie zwei Parteien, die im Bundesrat vertreten sind (Abkürzung genügt). 

 

……………………………………………… 

……………………………………………… 
 

Ist die Aussage richtig oder falsch? Kreuzen Sie an. 

 

Ja Nein 

  «Die Richterinnen und Richter des Kreisgerichts werden durch die kantonalen  

Stimmberechtigten gewählt.» 

 
Rechte und Pflichten 

Welche Aussage zur Meldepflicht stimmt? Kreuzen Sie das Richtige an.
 

☐  Bei einer Scheidung stellt das Gericht automatisch dem Einwohneramt das Urteil zu, sobald 

dieses rechtskräftig ist. 

☐  Die Eltern müssen die Geburt ihres Kindes beim Zivilstandsamt ihres Wohnorts melden. 
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Fügen Sie untenstehende Begriffe an die richtige Stelle ein. 

 

Gesetze; Bundesverfassung 

 

Die ………………………………………………………... ist das Grundgesetz der Schweiz. 

 

Die………………………………………………………… sind schriftlich fixierte allgemein verbindliche 

Regeln.  

 

Soziale Sicherheit und Gesundheit 

Ab welchem Alter erhalten Frauen und Männer in der Schweiz die AHV? 

 

Frauen: ab ……………………. Jahren 

 

Männer: ab ……………………. Jahren 

 
Arbeit und Bildung 

Das schweizerische Bildungssystem ist in drei Stufen eingeteilt. 

 

Bitte schreiben Sie ein Beispiel einer Schule bzw. Ausbildung auf der Ebene «Sekundarstufe II». 

 

………………………………………………………………………………………………………………. 

 

Welche zwei Bereiche der Schweizer Wirtschaft gehören zu den wichtigsten? Kreuzen Sie an.
 

☐  Holz 

☐  Filme 

 

☐  Autos 

☐  Computer 

 

☐  Uhren 

☐  Handel

 
Der Kanton St. Gallen 

Wie heisst der Fluss, der durch den Kanton St. Gallen fliesst und in die Nordsee mündet? 

 

……………………………………………………………………………………………………………… 

 

Streichen Sie die drei Ortschaften, die nicht im Kanton St. Gallen sind.
 

Arbon 

Rorschach 

 

Romanshorn 

Teufen 

 

Bad Ragaz 

Diepoldsau

 


